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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 (a) 6449 7.7 1.7 10 77.5 100
1 (b) 6441 3.7 0.5 4 93.6 99.9
1 (c) 6429 4.1 1.7 7 58 99.7
1 (d) 6366 1.9 0.8 4 47.8 98.7
1 (e) 6008 2.2 1.1 5 44.4 93.2

1 (e) SPaG 6039 1.8 0.6 3 61.2 93.6
2 (a) 6429 1.9 0.3 2 96.4 99.7
2 (b) 6222 1.3 0.8 2 65.9 96.5
2 (c) 6423 2.2 0.9 3 73.1 99.6
2 (d) 6334 1.9 0.3 2 97.2 98.2
2 (e) 6409 4.3 0.9 5 86.1 99.4
2 (f) 6354 5.9 2.5 11 53.2 98.5
2 (g) 6038 2.7 1.3 5 53.7 93.6

2 (g) SPaG 6071 1.8 0.6 3 61.4 94
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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UNIT 4241/01 – Unit 1 Foundation Tier 
 


Question Rationale Expected answer 
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 (vi) Explain why this is a 
suitable location for a new 
supermarket. 


Credit up to two valid statements each 
with one mark (to max 2). 
For either valid statement, credit a valid 
explanation for one additional mark. 
OR Credit one valid statement that is 
explained by a chain of reasoning. 


Near main road (1) Near dual carriageway  (1) 
so easy access for customers/deliveries (1) 
Not near any other large supermarket (1) so 
less competition (1) more profit / money (1) 
Large catchment area (1) so plenty of 
potential customers (1) 
Outside the urban boundary (1) so land may 
be cheaper (1) space available (1) 


 3   3 
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Sticky Note

Cwestiwn angen i ymgeiswyr ddefnyddio'r map i gefnogi'r ateb. Deall y gair lleoliad yn bwysig, ond mae'r gair egluro yn golygu bod angen mwy na pwyntiau disgrifiadol am dri marc.
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(vi)	 Astudiwch leoliad yr uwchfarchnad arfaethedig (proposed) ar y map. Eglurwch pam 
mae hwn yn lleoliad addas ar gyfer uwchfarchnad newydd.	 [3]
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(c) 
 


(i) Explain why closing small 
convenience shops could affect 
the quality of life of elderly 
people. 


Credit up to two valid statements each 
with one mark. 
For each valid statement, credit a valid 
explanation for one additional mark. 
OR Credit one valid statement that is 
explained by chain of reasoning. 
(1+1+1+1) 


Greater distance to travel (1) so may take 
more time (1) 
More expensive (1) because of extra cost 
of travelling. (1) 
Less convenient. (1) because further 
distance to get to shops. (1) 
Fewer opportunities to socialise (1) 
because of less personalised service (1) 
Reduced access to shops (1) because of 
lack of a car. (1) 
May need to walk further (1) which could 
improve their health (1) 


2 2   4 
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Sticky Note

cwestiwn angen i ymgeiswyr gymhwyso eu gwybodaeth parthed ansawdd bywyd, i egluro effaith cau siopau bach lleol ar grwp penodol o bobol.





















 


 


 












Question Rationale Expected answer 
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(e) CASE STUDY:  Either: 


(i) Rural to urban migration 
• Name a city to which


people are moving. 
• Explain why people


leave the countryside 
and move to this city. 


• Describe the problems
this creates for the 
planners in this city. 


Or 
(ii) Conflict from leisure use in 
rural area 


• Name a rural area
where leisure use is 
causing conflict. 


• Explain why this conflict
occurs 


• Describe how the
conflict is being 
managed. 


Levels of response mark scheme.  Work 
upwards from the lowest level.  Award QWC 
as an integral part of a best fit decision. 
Award 0 marks if the answer is incorrect 
or irrelevant 


Level 1: Simple statements (1 mark) 


Level 2:  Gives a range of generic 
descriptive or explanation points either of 
which is simply elaborated. (2/3 marks) 


Level 3:  Provides an elaborated account 
which includes some description or 
explanation specific to the place. 


(4/5 marks) 


Accept any example that relates to an 
LEDC, MEDC or NIC. 


Explanation 
Will possibly relate to push/pull factors 
and good answers will refer to both 
problems in rural areas e.g. drought, lack 
of jobs etc. and to advantages of city life 
such as education, health care etc. 


Description 
Must relate to problems for planners such 
as housing provision, sanitation, health 
care, scale of migration, costs. 


Could relate to conflicts between rural 
dwellers and leisure users or between 
competing leisure users. 
Could also be between leisure and other 
economic uses.  Could be at National 
Park or local level. 


Explanation 
Should include reasons why conflict is 
occurring such as damage by walkers, 
loss of animals through gates being left 
open etc.  Speed boats causing problems 
for fishing and windsurfers etc. 


Description 
Should relate to ways in which solutions 
have been found such as segregation of 
activities, involvement of local community 
groups, publicity campaigns, tourist 
information, wardens/rangers. 


2 3 3 8 


TOTAL 10 13 7 3 33 
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Assessment of spelling, punctuation and the accurate use of grammar 


Level Performance descriptions 
0 Candidates do not reach the threshold performance outlined in the performance description below. 


Threshold 
performance 


1 mark 


Candidates spell, punctuate and use the rules of grammar with reasonable accuracy in the context of the demands of the question. Any errors 
do not hinder meaning in the response.  Where required, they use a limited range of specialist terms appropriately. 


Intermediate 
performance 


2 marks 


Candidates spell, punctuate and use the rules of grammar with considerable accuracy and general control of meaning in the context of the 
demands of the question.  Where required, they use a good range of specialist terms with facility. 


High 
performance 


3 marks 


Candidates spell, punctuate and use the rules of grammar with consistent accuracy and effective control of meaning in the context of the 
demands of the question.  Where required, they use a wide range of specialist terms adeptly and with precision. 


 
  


© WJEC CBAC Ltd. 


6 





		1. GCSE GEOGRAPHY SPEC B MS SUMMER 2015.pdf

		GCSE MARKING SCHEME

		INTRODUCTION

		Page












 L1


 L2


 L1



Sticky Note

cwestiwn yma angen i ymgeiswyr ystyried dau beth-rhesymau pam fod pobl yn gadael ardaloedd gwledig a symud i ddinasoedd, ac hefyd egluro'r problemau fydd yn dilyn yn yr ardaloedd trefol maent yn symud iddynt. Atebion yn  cynnwys engreifftiau o unrhyw ran o'r byd yn ddefnyddiol.



Sticky Note

Ymgeisydd yma dim ond yn dechrau egluro pam fod pobl yn symud.
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	 (d)	 Astudiaethau Achos


		  Atebwch un yn unig o’r cwestiynau, naill ai (i) neu (ii).


		  Bydd eich gallu i sillafu, atalnodi a defnyddio gramadeg yn gywir yn cael ei asesu yn y 
cwestiwn hwn.


		  Naill ai,	 Ticiwch (√)
			   eich dewis


	 (i)	 Astudiaeth achos am fudo gwledig-trefol:


		  •  Enwch ddinas mae pobl yn symud iddi;
		  •  Eglurwch pam mae pobl yn gadael cefn gwlad a symud
		      i’r ddinas hon;
		  •  Disgrifiwch broblemau mae hyn yn eu creu i gynllunwyr yn y
		      ddinas hon.


		  Neu,


	 (ii)	 Astudiaeth achos am wrthdaro sy’n ganlyniad i ddibenion hamdden
		  (leisure use) mewn ardal wledig:


		  •  Enwch ardal wledig lle mae dibenion hamdden yn achosi gwrthdaro;
		  •  Eglurwch pam mae’r gwrthdaro hwn yn digwydd;
		  •  Disgrifiwch sut mae’r gwrthdaro yn cael ei reoli.
	 [5+3]


		  Enw’r lle rydych chi wedi ei astudio:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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